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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 2088/28-6-2024 Ερώτηση του βουλευτή κ. Βασιλείου Κόκκαλη 

Σε απάντηση της ως άνω Αναφοράς, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 
του Υπουργείου Ανάπτυξης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, στα πλαίσια υποστήριξης των επιχειρήσεων 
που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και επλήγησαν από την κακοκαιρία Daniel 
δημοσίευσε την υπό στοιχεία 40013/22-05-2024 πρόσκληση υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης 
επιχειρηματικών σχεδίων, στο πλαίσιο της υλοποίησης, μέσω της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και 
Εφαρμογής Τομέων Βιομηχανίας και Εμπορίου (Ε.Υ.Δ.Ε. –Β.Ε.Κ.) του Υπουργείου Ανάπτυξης, του Έργου 
«Ενίσχυση των επιχειρήσεων που επλήγησαν από την κακοκαιρία Daniel στην Περιφέρεια Θεσσαλίας», του 
Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης, στο Υποπρόγραμμα Β΄ «Ενίσχυση της Βιομηχανίας» υπό τον  Άξονα – 
Στόχο: «Ενίσχυση των επιχειρήσεων για αύξηση της εξωστρέφειας στις εθνικές και διεθνείς αγορές». 

Το έργο παρείχε στοχευμένη δημόσια στήριξη, προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι επιχειρήσεις, οι οποίες 
κατά κύριο λόγο ασκούν εμπορικές και μεταποιητικές δραστηριότητες, θα τύχουν συνδρομής στην ελλιπή 
ρευστότητα που αντιμετωπίζουν, καθώς έχουν υποστεί σημαντική ζημία λόγω των συνεπειών της 
κακοκαιρίας “Daniel” και των φυσικών καταστροφών που αυτή επέφερε στην περιοχή της Θεσσαλίας. 
Δεδομένου του εξαιρετικού χαρακτήρα της κρίσης, οι ζημιές οι οποίες προκλήθηκαν δεν ήταν δυνατό να 
προβλεφθούν και έχουν επηρεάσει και επιχειρήσεις οι οποίες είναι πολύ καλά προετοιμασμένες για τους 
εγγενείς κινδύνους της συνήθους επιχειρηματικής τους δραστηριότητας.

Όπως αναφέρεται στην αναλυτική πρόσκληση της Δράσης «Ενίσχυση των επιχειρήσεων που επλήγησαν από 
την κακοκαιρία Daniel στην Περιφέρεια Θεσσαλίας», σύμφωνα με την υπ’ αρ. 40013/22-05-2024 απόφαση 
του Υπουργού Ανάπτυξης, όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αρ. 43406/ 31-05-2024 όμοια:

«Στόχος είναι η ενίσχυση των επιχειρήσεων της Περιφέρειας Θεσσαλίας που κατά την κακοκαιρία “Daniel” 
δραστηριοποιούνταν στους ΚΑΔ του Κεφαλαίου 5 και διέθεταν εγκατάσταση (έδρα ή υποκατάστημα) στις 
περιοχές που αναφέρονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV, οι οποίες, πέραν του πλήγματος που έχουν υποστεί λόγω 
της κακοκαιρίας, απώλεσαν και τη δυνατότητα λειτουργίας τους και μετά το πέρας αυτής.»

Ο καθορισμός των περιοχών που δραστηριοποιούνταν επιχειρήσεις οι οποίες, πέραν της ζημίας που 
υπέστησαν από την κακοκαιρία Daniel, απώλεσαν και τη δυνατότητα λειτουργίας τους για σημαντικό 



χρονικό διάστημα (κυρίως για λόγους έλλειψης προσβασιμότητας στην εκάστοτε περιοχή), έγινε από τα 
τοπικά Επιμελητήρια της Θεσσαλίας υπό τον συντονισμό της Γενικής Γραμματέως Βιομηχανίας και του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.

Στόχος του έργου είναι οι εμπορικές και μεταποιητικές δραστηριότητες της περιοχής να επανακτήσουν την 
λειτουργικότητά τους, να συνεχίσουν την πορεία ανάπτυξης που είχαν προ φυσικής καταστροφής και 
συνεπώς να γίνουν πιο εξωστρεφείς. 

Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 8.000.000,00 € και αφορά το ποσό που χρηματοδοτείται από το 
Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης. Έως και την 4η Ιουλίου 2024, καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεω
ν, υποβλήθηκαν συνολικά 1474 αιτήσεις, συνολικού ποσού αιτούμενης ενίσχυσης ύψους 8.902.000 €.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης θα εξετάσει την δυνατότητα προκήρυξης νέου κύκλου με διεύρυνση των περιοχών 
και των ΚΑΔ των ενισχυόμενων επιχειρήσεων.
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